

我省生源地信用助学贷款全覆盖

158个县贷款额度达3亿

本报综合消息 记者日前从省学生资助管理中心获悉,我省2014年生源地信用助学贷款已实现全省158个县(市)区全覆盖,经初步测算贷款额度将达到3亿元。

目前,相关贷前准备、申请受理工作已全面开展。根据相关政策,具有河南省户籍、已被省外全日制普通高校录取、家庭经济困难的河南籍本专科生、研究生和第二学士学生,可申请生

源地信用助学贷款。生源地信用助学贷款按年度申请、审批和发放,每个借款人每年申请的贷款额度不超过6000元,主要用于解决学生在校期间的学费和住宿费。高校在读学生当年已获得高校国家助学贷款的不能同时申请生源地贷款,考入河南高校的学生可以到校申请国家助学贷款。

(李见新)

淮阳一高

四少年荣登“中国好人榜”

本报讯 近日,由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动6月“中国好人榜”名单揭晓,四名齐心协力擒劫匪的淮阳少年荣登“中国好人榜”,给自己的家乡和母校淮阳一高争得了荣誉。

淮阳一高学生徐凯、高永超、朱自宇、方正4位少年路过淮阳县润德商场时,看到劫匪抢劫一位老太太。他们义无反顾地冲上去,追赶劫匪1000多米后,与一名出租车司机合力擒获劫匪,

追回现金8000元,并把劫匪扭送到派出所。后在表彰仪式上,4位见义勇为的学生又把奖金捐给了慈善机构。5月16日,央视新闻频道、央视四套分别对此进行了报道,并对4位学生见义勇为的事迹予以高度赞扬。

据悉,由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐、我评议身边好人”活动6月“中国好人榜”,共有108位身边好人上榜。

(豆纪锋)

川汇区教体局

资助金惠及450个贫困家庭

本报讯 日前,川汇区教体局学生资助管理中心顺利完成川汇区学前教育幼儿资助的信息采集工作和贫困幼儿家庭的认定、审核及资助金发放工作。资助资金惠及全区450个贫困幼儿家庭。

川汇区教体局接到上级关于做好学前教育资助工作的紧急任务后,精心组织实施。由于信息采集工作量大、任务重、要求高,为确保学前教育资助工

作如期完成和数据的准确性,川汇区学生资助管理中心积极协调各相关股室、学校(幼儿园),及时下发相关信息采集模板,安排专人负责,提供技术支持,并组织专业技术人员耐心指导,督促各幼儿园正确填报相关信息;认真落实贫困幼儿家庭资助资金的发放工作。目前,川汇区学前教育幼儿资助工作已经按照上级规定的时间节点圆满完成。

(孙冠华 姚肖宇)

西华县教体局

开展网络安全知识竞赛

本报讯 近日,西华县教体局开展了以“强化安全意识,提升安全素养”为主题的中小学生网络安全知识竞赛活动。

该局成立了以局长任组长的网络安全知识竞赛活动领导小组,负责活动的实施及监督工作,并下发了文件,对此次竞赛活动提出了具体要求,形成了全县上下人人关注安全、人人学习安全知识、人人积极参与的浓厚氛围。

此次网络安全知识竞赛以多媒体为表现形式,集安全知识学习、练习、竞赛为一体,学生、教师、家长共同参与。

各学校由安全管理员负责登录网站,为教师和学生集体注册,各班主任利用课余时间指导学生参加安全知识竞赛。学校号召学生家长积极参与此次竞赛活动并指导孩子进行参赛,使安全知识进学校、进课堂、进家庭。

通过竞赛活动,该局向全县中小学生普及和宣传了有关交通、溺水、消防、用电、饮食、地震、气象等安全防范知识,提高了广大中小学生危急情况的应急处置能力。

(张金龙)

白寺镇

重拳整顿非法幼儿园

本报讯 近日,白寺镇中心校开展了为期15天的清理整顿不合格幼儿园专项行动,打击非法办园行为,为全镇学前教育健康有序发展创造良好环境。

此次清理整顿行动由该镇政府分管领导和中心校校长联合镇民政、派出所、卫生、工商等部门的力量共同执法,对全镇幼儿园进行了拉网式大检查。在检查中发现违规现象,当场下发整改通知书,限期整改。对限期整改不到位和不符合办园资质的非法幼儿园,终止其办学行为,并依法进行取缔。

(张燕文 白磊)

纳入取缔的无证幼儿园,做好原有幼儿的分流,做好举办者和家长的工作,确保取缔决定得以执行。此外,中心校对民办幼儿园定期跟踪,了解其整改情况。

此次专项行动要求各幼儿园强化安全责任制和安全责任追究制,积极排查安全隐患,为幼儿创设一个安全、舒适的活动环境;促使各幼儿园进一步完善办园条件、规范办园行为,提高办园水平。

(张燕文 白磊)



连日来,周口市中招试卷网评工作紧张有序进行中,郸城评卷点为实现“安全零失误、给分零失误”的评卷目标,着力工作做实做细,采取得力措施,保证评卷工作扎实高效、公平公正。

图为评卷点老师正认真批改每一道题。

(张本宝 安稳 摄)

我省高考录取今日开始

三招辨别通知书真假

本报综合消息 今天,我省高招正式进入集中录取阶段。根据安排,7月9日~7月16日,今年我省高招录取将分7个批次进行,持续39天。省招生办提醒考生,录取期间,及时关注各批次征集志愿信息,增加录取机会。

提前批8点开档 计划招生37336人

今年我省高招提前批录取时间为7月9日~14日。随提前批次一起填报志愿的艺术类院校录取从7月9日开始,一直持续到7月31日。今年我省提前批计划招生37336人,包括普通本科计划招生5290人,体育本科计划招生3971人,艺术类本科A段计划招生18412人,艺术类本科B段计划招生9089人,高职高专计划招生574人。

参与提前批次录取的有体育和艺术类本科、军队院校、国防生、公安类专业、司法类专业、航海类专业、免费师范类、免费医学定向就业类、外国语文学类(非英语)专业(小语种),以及中国青年政治学院、国际关系学院、北京电子科技学院、香港中文大学、香港城市大学等教育部统一规定、有特殊招生要求的高校或专业。

我省一些高校的部分专业也在提前批招生:郑州大学临床医学本硕连读计划招生256人;河南大学6个本硕连读专业计划招生65人,包括汉语言文学(师范)10人,经济学10人,地理科学(师范)15人,临床医学20人,生物科学10人。另外,省内还有5所高校计划招400名医学定向生,其中,郑州大学50人,河南大学50人,河南中医院50人,新乡医学院200人,河南科技大学50人。

技术类本科A段7月15日8:00~18:00;技术类本科B段7月21日8:00~18:00。

由于录取是一个动态过程,具体时间可能会有微调,若有变化,省招生办将根据录取的实际情况,及时通知考生。

三招可辨录取通知书真假

每年录取开始后,都会有各种各样的假冒录取通知书寄到考生手中,招生部门提醒广大考生和家长,三招即可辨识真假通知书。

一看收到通知的环节。正规通知书是通过邮政快递送到考生手中的,使用的是录取通知书专用的信封,接收此类邮件需要现场出示准考证、身份证、户口本等有效证件。而不正规的通知书一般是用平信的方式寄出的。

二看时间。我省高招录取工作明天正式开始,高考录取通知书的投送工作将在7月中下旬进入高峰期。一些非法办学单位,会抢在正规通知书发放之前,发放高校普通高等教育招生计划之外的“录取通知书”,以抢占生源。

三可上网查询。考生拿到通知书后,可以登录河南招生考试信息网,或

者到县市区招生办查询自己的录取信息,如果查询的信息和通知书一致,就是经过省招生办办理了正式的录取手续,否则就不是普通高校正式录取后的通知书。

部分单独招生港校公布录取结果

今年,有12所香港高校在内地招生,除香港中文大学、香港城市大学两所高校按照内地高校招生形式招生外,香港大学等10所港校均采取单独招生模式。目前,已有部分单独招生港校公布录取名单,报考相关高校的考生可以登录各校网站查询。

香港大学录取名单已在该校内地招生网(<http://www.als.hku.hk/admission/mainland>)通过申请者的网上账户陆续发布,考生可进行查询。考生须在指定时间内完成录取确认,其录取方才有效。香港浸会大学第一批录取名单已经公布。考生可登录该校内地招生网(<http://www.hkbu.edu.hk/mainland/app>),点击“申请状况”查阅录取详情及如何确认接受录取。未获录取者仍有补录机会。

(张竞映)



近日,一场以“孝”为主题的书画展在淮阳一高成功举办。此次书画作品展由周口市青年书法家协会、淮阳县文联、淮阳县书法家协会、淮阳一高联合举办,皆在弘扬以孝敬父母为核心的孝道文化,促进社会的文明和谐,对学生进行道德教育和孝心教育。此次书画展共征集作品200余幅,展出150余幅。

(豆纪锋 摄)

教育时评

不拘一格录取“夺刀少年”传递正能量

刘海峰

些议论,有论者认为应公布单独高考分数,否则会影响高考公平。

笔者认为,因为情况过于特殊,参加高考主要是走一下考招程序。现在既然已经参加了高考,其实没有必要公布成绩。在竞争激烈的高考中,只要稍微松懈,或者头痛脑热都很难考出好成绩,更何况身负重伤后的人。无论怎么康复,柳艳兵在一个多月后都很难恢复到平时的状态。

公布分数也会招致各种质疑,分数考高了,人们可能会说试题太容易,倒是不正常现象。考出低分的话,公布分数对他们的影响不见得好,也会在一定程度上造成高校录取的困扰。

本来这种情况,高校就不是考虑依据其高考分数来录取,高分分数对是否录取已经无足轻重,因此根本没有公布分数的必要。何况即使是其他考生,高考分数一般只宜考生本人知道,也没有向社会大众公布的制度规定。

自此,关于“夺刀少年”高考、录取的种种猜测已经尘埃落定。此前,清华大学、澳门科技大学、北京理工大学珠海学院、南昌大学、宜春学院等多所高校向两位少年伸出橄榄枝,愿助其圆大学梦。

回顾整个事件的历程,为两名考生单独组织一次高考,是中国高考史上非常特别的一例。这一做法的正面价值是,教育部门为两名学生组织“单考”,体现对见义勇为的高度关注,有利于弘扬社会正气;考生参加单独考试,再以这一成绩作为接下米录取的依据,保障了公平。

然而,“夺刀少年”柳艳兵和易政勇的试卷由专人送到江西省教育考试院进行评卷统分,评分结果通知考生本人,不向社会公布。此事引发一

些议论,有论者认为应公布单独高考分数,否则会影响高考公平。

笔者认为,因为情况过于特殊,参加高考主要是走一下考招程序。现在既然已经参加了高考,其实没有必要公布成绩。在竞争激烈的高考中,只要稍微松懈,或者头痛脑热都很难考出好成绩,更何况身负重伤后的人。无论怎么康复,柳艳兵在一个多月后都很难恢复到平时的状态。

公布分数也会招致各种质疑,分数考高了,人们可能会说试题太容易,倒是不正常现象。考出低分的话,公布分数对他们的影响不见得好,也会在一定程度上造成高校录取的困扰。

本来这种情况,高校就不是考虑依据其高考分数来录取,高分分数对是否录取已经无足轻重,因此根本没有公布分数的必要。何况即使是其他考生,高考分数一般只宜考生本人知道,也没有向社会大众公布的制度规定。

自此,关于“夺刀少年”高考、录取的种种猜测已经尘埃落定。此前,清华大学、澳门科技大学、北京理工大学珠海学院、南昌大学、宜春学院等多所高校向两位少年伸出橄榄枝,愿助其圆大学梦。

回顾整个事件的历程,为两名考生单独组织一次高考,是中国高考史上非常特别的一例。这一做法的正面价值是,教育部门为两名学生组织“单考”,体现对见义勇为的高度关注,有利于弘扬社会正气;考生参加单独考试,再以这一成绩作为接下米录取的依据,保障了公平。

然而,“夺刀少年”柳艳兵和易政勇的试卷由专人送到江西省教育考试院进行评卷统分,评分结果通知考生本人,不向社会公布。此事引发一

安全假期 做好“六防”



7月伊始,全国的学生们已经迎来了暑假,孩子们可以尽情享受悠闲的暑假生活。然而,学生尽情享受悠闲假期的同时如果在安全上出了问题,那就什么都无从谈起。所以,绷紧暑期“安全之弦”决不能放松。具体来说,要做好“六防”。

一防交通事故

步行、乘车都要讲文明、守规则,穿马路要做到一停、二看、三行。小学生如在校外教育辅导站参加活动,必须由家长接送,外出乘车必须由家长或长辈陪同。

二防溺水

夏季天气炎热,孩子们都喜欢戏水,家长们也会给孩子们报名游泳培训班,学一门技能。但为了确保安全,孩子们不得擅自结伴或单独下水,一定要有父母或者长辈看护,家长要切实履行监护人职责。参加游泳培训班的学生,要与培训班签订安全协议。

三防食品中毒

夏季因气温高,食物容易变质,因而不能吃久放、不洁的食物,严防食物中毒。饮食上也应合理,尽量吃清淡一些,不要暴饮暴食,或者经常吃生冷食物,以防出现肠胃问题。

四防雷击

夏天雷雨天多,遇到雷雨天,不要到室外的树底下、屋檐下避雨,不要撑铁柄雨伞,不要看电视,要切断电源。

五防液化气中毒

孩子独自在家,不要使用液化气。要提高警惕,如闻到异味,要及时开启门窗,注意通风透气。

六防盗窃

不接待生人来访,陌生人来电也不可轻信。发现可疑人物,要机智应对,及时告诉家长或邻居,必要时向公安机关报警。

做到以上六点,孩子首先要增强自身保护意识。此外,家长也需要增强防范意识,假期更不能疏于对孩子的看管,应该时刻提醒孩子生活中需要注意的安全事项,并教会孩子一些突遇危险时的应对技能,做到万事预防为先,确保孩子们度过一个平安、快乐的假期。

(人民)

教育新闻热线:

15290650696 1361989096 18639402906

每周一期,周三出版

邮箱:zkrbjyb@126.com